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A takarékkorona
a mai nappal bevonul? a magyar 
közgazdasági életbe, hogy hivatása 
szerint állandó számolási air, pót ad­
jon a koronában s megszüntesse 
azt a kaotikus állapotot, ami a va­
lorizáció terén mutatkozik.

Korai lenne már most arról vi­
taikozni, hogy a takarékkorona be­
tölti e majd azt a hivatást, amely­
nek céljából életre keltették. In­
kább a helyet most arra használjuk 
fel, hogy megmagyarázzuk, mi is 
tulajdonképen az a takarékkorona.

Amint a neve mulatja, o-van ko­
rona akar lenni, amely nem veszíti 
el az értékét, hanem ha romlik a 
pénz, akkor több koronát kell érte 
adni, ha meg javulna a pénz, ak­
kor kevesebbért is beszerezhető.

A taka? ékkorona annyit ér, a meny­
nyit 1924, február 20 án ért egy 
papirkorona. Vagyis más szóval 
február 20-án 100 takarékkorona
egyenlő vo’í 100 papirkoronávah 
Ä iakarékkorona ezután, akár emel­
kedik, akár esik a pénzünk, mindig 
annyit fog érni, amennyit a papír- 
korona ért február 20-án.

Ennek alapján napról napra ki­
számítják, hogy 100 takarékkoro­
náért hány papirkoronát kell adni. 
Tegnap jelent meg az első közle­
mény, amely szerint tegnap, február 
26-án már löl papirkoronát kellett 
adni 100 takarékkoronáért. Ha to­
vább romlik a pénz, akkor még 
több papirkoronát kell adni 100 
takarékkos onáért.

Amint említettük, napról-napra 
számit jak ki, hogy mennyit ér a 
takarékkorona. A kiszámítás nagyon 
körülményes, de — úgy látszik — 
helyes. Először is megállapítják a 
magyar koronáról szóló államjegy­
nek. bécsi középárfolyamát, majd a 
belföldi átruházásu magyar koroná­
ról szóló budapesti kifizetésnek bé­
csi középárfolyamát, végül a ma­
gyar koronára sióló budapesti ki­
fizetés árfolyamát és a budapesti és 
bécsi tőzsdén egyaránt jegyzett leg­
fontosabb hat értékpapír (arbitrázs) 
paritását az említett pénzpiacokon 
kialakult utolsó középárfolyam alap­
ján* E három tényből kiindulva ki­
számítják a magyar koronára szóló 
állam jegyeknek, illetve budapesti 
kifizetésnek a többi piacon jegyzett 
dollár kifizetéshez való értékviszo­
ny^* Tegyük fel, hogy így az ered- 
meny lesz 112. Ez annyit jelentene, 
hogy az az érték, ami február 20-án 
®ég 100 koronáért megszerezhető 
^ b roa már 112 koronáért kap­
ható, vagyis megdrágult, a pénz 

romlott, mert többet kell 
belőle ugyanazért az értékért adni.
. Ez a takarékkorona. Napról-napra 
hozzáigazodik az általános korona- 
romláshoz s ha tegyük fel, valaki

most bankba les: 100.000 koronát, 
akkor a kamatokat nem tekintve, 
a tőke egy év múlva is 100.000 
korona lesz, De ha 100.000 taka­
rék koronát tesz be, akkkor ma TOO 
takarékkoronáért 101 papirkoronát 
keli fizetni, tehát befizet 101.000 
koronát, vagyis 100.000 takarék- 
koronát s akkor egy év múlva, ha 
a pén* tovább romlott, a 100,000 
iakarékkorona önmagától emelke-

zéki lapodban az a hír látott nap­
világot, hogy a miniszterelnök és a 
belügyminiszter közt ellentétek me­
rültek fel. Mint illetékes helyen ér­
tesülünk közöltük egyaifalában nincs 
ellentét és a belügyminiszter nem 
szándékozik távozni. Hírek terjed-

Budapest, február 27. — Az ál 
látni kölcsönclolegre teljesített ké z- 
pénzbefizetéseket takarékkoronákra 
Számítják át. A fakárékkorona ér­
téke magasabb a forgalomban lévő 
papirlcoronáánáí, ennélfogva a köl- 
csönelőiegre papirkoronában na­
gyobb összeget kell majd befizetni, 
mint amenny i a kölcsönelőlegnek 
takarékkoronában megállapított ősz-

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes 
olvasóink előtt az a mozgalom, amit 
a marcali! kerület kisgazdapárti szer­
vezetei indítottak, hogy dr. Sírausz 
István nemzetgyűlési képviselő — 
a választáskor telt ígéretét bevál­
tandó — lépjen be nagyatádi Szabó 
István táborába.

Dr. Sírausz litvánnak a „Dél* 
magyarországiban közölt ismeretes 
levele látszólag elodázta a döntést, 
azonban, akik a mozgalom további 
fejleményeivel tisztában voltak, tud­
ták, hogy az egyáltalán nem sziint 
meg, hanem —- ha bár csöndbe i is 
— folytatódott tovább.

A napokban aztán ű mozgalom 
döntő fázisához érkezeti. A döntést 
az adta meg, hogy dr. Strausz Ist­
vánt kinevezték a Genfben (Svájc­
ban) székelő ellenőrző bizottság 
tagjának. E tagság elfogadásával

dett s ha egy év múlva mondjuk 
100 takarékkorona 650 pap;rkoror,á- 
val egyenlő, akkor a betett 100.000 
takarékkorona már 650.000 papir­
koronát ér. Szóval megvédte a 
pénzét a romlás ellen.

Hogy a gyakorlatban hogyan vái 
be a takarékkorona, nem tudjuk, 
de hisszük, hogy célt érnek vele 
s alapját képezheti egy egészséges 
közgazdasági életnek.

tek arról is, hegy Nagy Emil volt 
igazságügy miniszter ellenzékbe megy. 
Nagy Emil az újságírók előtt kije­
lentette, hogy inkább lemond man­
dátumáról, de ellenzékbe nem megy. 
Őneki ne tapsoljon sem Rothenstein 
Mór, sem Nagy Vince.

szege. Az átmenet megkönnyítése 
céjibó! a pénzügyminiszter elren­
delte, hogy az állami kői csőn elő­
legre az 1924 évi március hó 10-ig 
teljestiendő készpénzbefizetésekéi 
ugyanakkora takarékkorona összeg­
ben kell befizetni és elszámolni, 
mint amekkora összegei a fél papir- 
koronában befizetett

mandátumról való lemondás. Sírausz 
Istvánnak tehát döntenie kellett, 
hog; elfogadja-e a tagságot s ak­
kor le keli mondani mandátumáról 
vagy nem fogadja el s ekkor to­
vább is képviselő lehet.

Sírausz István dr. az előbbit vá­
lasztotta, elfogadta a tagságot, így 
rövidesen hivatalosan is lemond a 
képviselői mandátumról, vagyis uj 
választás várható a marcali kerü­
letben.

Már meg is jelent az első képvi­
selőjelölt Guthy Tódor személyében, 
aki hir szerint — egységespárti 
programmal lép fel.

Mi a magunk véleményét majd 
még bővebben ismertetjük, ha dr. 
Strausz István már hivatalosan is 
lemondott a mandátumról.

Ä Ház mai ülése
Budapest, február 27. — A nem­

zetgyűlés mai ülését 11 órakor 
nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. 
Az elnöki előterjesztések u án az 
összeférhetetlenségi Ítélő bizottság 
Reischl Richard összeférhetetlenségi 
ügyében [hozott Ítéletét olvasták 
fel. Az összeférhetetlenségi bizott­
ság kimondta, hogy Reischi ügyé­
ben összeférhetetlenség esete nem 
forog fenn.

Ezután az indítvány és interpel- 
iáclós könyvet olvastak fel. Az in­
dítványok közé Pakots József jegy­
zett be indítványt, amnlyben kíván­
ja, hogy küldjön ki a parlament 
egy bizottságot annak megvizsgá­
lására, hogy február 15 én, pénte­
ken és az ezt követő napokon, 
amikor az értékpapírok árfolyamai 
hirtelen magasra szöktek, kik adtak 
el nagyobb mennyiségben a jó­
hiszemű közönség nyílt megkárosí­
tására értékpapírokat

Ezután az interpellációs könyvét 
olvassák fel, 20. interpellációt je­
gyeztek be, amelyekre a napirend 
letárgyalása u:án, legkésőbb fél 2 
órakor térnek át.

Bejelenti az elnök, hogy az inter­
pellációkat megelőzőleg a honvé- 
dciemügyi miniszter válaszol Kiss 

l Menyhértnek a Prónay-üggyel kap­
csolatban előadott interpellációjára.

Napirend szerint áttérnek a kis« 
sebbségt nyelveknek a közhivata­
lokban való használatáról szóló 
törvényjavaslat folytatólagos tár­
gyalására. E!ső felszólaló Mokcsay 
Zoltán.

Fogház a magyar Himnuszért
Prága, febr. 27. A S/lovenszky 

Politika jelentése szerint a múlt 
héten folyt le. azon a magyarok bün- 
perének tárgyalása, akik 1922, Szent 
István napján sz ungvári templom­
ban a magyar Himnuszt énekelték. 
.4 vádlottakat 4—5 napi fogházra 
Ítélték E*v vádlottat felmentettek.

„Fordulópont e!6M állunk11
A gazdrségi konszolidáció nagy 
lépéssel viszi előbbre a politikai 

konszolidációit is
Budapest, febr. 21. A keresztény 

kisgazda föidmives és polgári párt 
tegnap este fél 9 órakor pártvacso­
rát tartott, amelyen a miniszterelnök 
is felszólalt. 1 öbbek között azt 
mondta, hogy nem a pohárkoszon- 
tők idejét éljük, de igazán jól esik, 
hogy visszapillantást vethet ebben 
a pillanatban az utolsó év csemé- 
ményeii-e. Valóban fordulópont előtt 
állunk. A jelentősége ennek a pil­
lanatnak abban áll, hogy meg van 
adva a lehetőség, hogy egy komoly 
gazdasági politikát lehessen kezdeni. 

I A politikai élet is gazdasági alapú- 
I kon nyugszik.

Nagy Emil nem megy ellenzékbe
Neki ne tapsoljon se Rothe^síeln Mór, se Nagy Vince — A belügy­

miniszter nem mond le
Budapest, febr. 27. Egyes ellen-

Március 10-éig a kölcsön-előlegre befizetett 
papirkorona takarékkoronának számit

Március tizediké után már a takarékkoronának akkor megfelelő
papirkorona összeget kell fizetni

Strausz István lemond mandátumáról
Uj választás lesz a marcalii kerületben Strausz Istvánt a genfi

ellenőrző bizottság tagjává nevezték ki
természetesen velejár a képviselői
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H I R E K
— Időjárás. A Meteoroíogiai in­

tézet jeientése szerint helyenkint 
havazas várható a fagy gyengülé­
sével.

— Rendelet a középisko'ai ta­
nárok állami segély kiutalásár ói.
A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter egyes pénzügyigazgaíók jelen­
téséből arról győződött meg, hogy 
a nem állami közép- és polgári is­
kolai tanszemélyzet fizetése kiegé­
szítésére szolgáló állami segély ki­
utalványozása nehézségekbe ütközik 
ps a pénzugyigazgatok sok cselben 
a segély összegét nemcsak későn 
folvósitják, hanem helytelenül is 
állapit jak meg. A miniszter ennél­
fogva rendeletet adott ki, amellyel 
intézkedik, hogy egyöntetű eljárás 
biztosítása nehézségekbe ne üt­
közzék.

— A legimpozánsabb bál. Az
idény előreláthatóan legnagyobb- 
szabásu és legimpozánsabb báljára 
most készülődnek a város iparosai.
A bált március hó 1-én a Turul- 
szálló összes termeiben tartják meg.
A táncot műsor előzi meg, amely­
nek keretében fellépnek Köpe Klá 
rika, Kondráih Ilona, Szenczy Mária, 
dr. Molnár István, dr. litzés Zsig- 
mond, Kasza Dezső, Vadász Mihály, 
Ferenczy Gábor, Erdélyi Mihály. 
Az iparosság városunkban már 
mintegy 13—14 éve nem tartott 
bált. Ezért lesz a mostani olyan 
nagyméretű, olyan kiváló, hogy 
azon mindenki részt vesz.

— Az erős tél. Alig néhány nap 
választ el bennünket a márciusiói. 
Ilyenkor már enyhe, meleg nap­
sütésben volt máskor részünk, most 
havaziK és fagy és ugyancsak erős, 
kemény téli időjárásban van ré­
szünk. Pedig mindenki várja már 
a tavaszt, a meleg napsugarat. Elég 
lett volna a télből. Fogyóban van 
a tüzelőanyag nagyon sok helyen ..

— Hatvan százalékkal emelték 
a köztisztviselők f zetését. A teg­
napi minisztertanács elhatározta, 
hogy az 1922. évi junius hó 1-én 
kezdődő hatállyal megállapított fi­
zetések, nyugdíjba beszámítható ja­
vadalmazások és külön pótlékok 
március 1-től kezdve 700 százalék­
kal, vagyis február 1-éíöi kezdődő 
hatállyal felemelt fizetések és kü­
lön pótlékok további 60 százalék­
kal felemeltessenek, továbbá, hogy 
ezenfelül a közszolgálati alkalma­
zottak, tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak, valamint a honvédség, 
csendőrség, vámőrség, folyamőrség 
és államrendőrség tagjai, özvegyek, 
•nyugdíjasok és szülődén árvák ré­
szére egyszeri segély engedélyez­
tessék. Az egyszeri segély összege 
a februárban megállapított illet­
mény-nyugdíjba beszámítható fize­
tés 25 százaléka. Az egyszeri se­
gély összegére nézve az az állapot 
irányadó, amelyben a jogosult feb­
ruár í-íg volt.

— Meglánco'.t cigányok. Nem 
mindennapi látványban volt részük 
azoknak, akik a Dombóvár felől 
érkező vonaton utaztak, vagy akik 
lent voltak a kaposvári állomáson. 
Több tagból álló cigánykompániát 
kisértek láncraverve szuronyos 
csendőrök. A cigány bandát Bara­
nyából hozták a kaposvári ügyész­
ségre, hogy feleljenek egy csomó 
bűnért, bűntényért, arait elkövettek.

Megszavazták
a város félmilliárdos kölcsönét

6

Váratlan akadályt támasztott a valorizációs rendelet — A polgár­
mester vaiorizálafian kölcsönt akar folyósittatni

Beszámol- 
hogyarról,

(Sjjat tudósítónktól.) 
iunk már olvasóinknak 
dr. Vétek György, Kaposvár kiváló 
polgármestere a műit héten Buda­
pestre utazott több fontos városi 
ügv elintézése végett.

Ez ügyek közül egyik legfonto­
sabb volt a városi képviselőtestület 
által már megszavazott 500 milliós 
kölcsön ügye.

A polgármester budapesti tartóz­
kodása alatt eljárt az összes illeté­
kes helyeken és hosszas utánjárás­
sal sikerült is eredményt elérnie, 
amennyiben az összes döntő fóru­
mon megszavazták a város félmil­
liárdos kölcsönét

Közben azonban váratlan akadály 
merült fel: a valorizációs rendelet. 
Ugyanis ennek értelmében a köl­

csönt valorizálva, vagyis takarék­
koronában akarjak folyósítani. A 
polgármester azonban - nagyon 
helyesen — rámutatott arra, hogy 
ez igazságtalanság lenne Kaposvár­
ral szemben, amennyiben a varosok 
mind valorizálatlan kölcsönöket kap­
tak. Mive! & valorizációs rendelet 
Cgvik szakasza lehetőséget nyújt 
árra, hogy valorizálatlan kölcsönt is 
lehet folyósítani, dr. Vétek György 
polgármester most azirányban fejt 
ki tevékenységet, hogy Kaposvár 
is valorizálatlan kölcsönt kapjon. 
Ennek elérésére éppen a valorizá­
ciós rendelet említett szakasza re­
ményt nyújt s bizton hisszük, ha 
csak mód van rá, akkor a polgár­
mesternek sikerül a kölcsön utjaból 
ezt az akadályt is elhárítani.

— A távbeszélő előfizetési di­
jak emelése következtében az az 
előfizető, aki a tarifaváltozás alkal­
mából állomását a távbeszélő üzlet­
szabályzat 9. § ának 5. pontja ér- 
telmében felmondani kívánja s a j 
felmondást 1924. március hó 15-ig 
az illetékes postahivatalnak bélyeg- 
menies írásban bejelenti: 1924. 
március hó 15-ig még a régi tarifa 
szerint tizet előfizetési dijat. Az e 
határidőn túl bejelentett felmondá­
sok esetén azonban az uj díjtételek 
már az életbeléptetés időpontjától 
esedékesek.

Mia May, Wladimir Gaidarew és 
Emil Jannigs

a „Páris grófnője“ főszereplői.
x Ha eredeti angol szövetből

jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház-

— Az uj kéményseprési dijak 
Február 1-jelöl kezdve a kereske­
delemügyi miniszter rendelete alap 
|án a következő kéményseprési di­
jak fizetendők: egy kémény egy­
szeri seprési díja lOCO, a község 
utolsó házától 3 kilométernél távo­
labb fekvő kémény egyszeri seprési 
dija 10 kéményig 1709, 10 kémé­
nyen felül 1250, minden épületosz­
tag (emelet, pinceköz) 50 százalék­
kal magasabb, uj kémény első tisz­
títása 1750, hengerkémény egyszeri 
égetése 2140, takaréktürhely (egy 
üsttel, egy sütővel) 10C0, csövek 
tisztítása méterenként 2 méteren túl 
400 korona.

Mozijegy-elővétel egész héten a 
viüanyíelepen.
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APOLLÓ MOZGÓ
A filmcsodák hete!

Kedden az Apolló és Uránia. 
Szerdán csak az Apollóban.

S E L M A L A G E R L Ö F 
világhírű színműve filmen:

1

I
I As iramssarvais csodája. J 
I Az álmok muzsikusa, j

Élő babák.
Eredeti felvétel 2 felvonásban.

EUadá-ok: Apollóban 4, fél 7 és fél 9, 
Urániában fél 7 és fél 9 órakor.

— A menékültek ká.téri ősé­
hez szükséges francia szövegű kér­
vény-blanketták elfogytak. A nyomda 
azok újabb előállítását csakis előze­
tes tájékozódás után vállalja. Azon 
menekültek, akik e kérvény-blan­
kettákra igényt tartanak, ebbeli 
szándékukat nálam legkésőb már­
cius hó 7-ig szóban vagy Írásban 
jelentsék be. A jelentkezők a blan­
kettákat kötelesek megvenni. A 
blanketták a Fenyvesi-nyomdában 
március 11-én átvehetők s a kér­
vények dr. Halmos Árpád várme­
gyei jegyző urnák kivételesen még 
március hó 16-ig átnyújthatok. 
Vajthó Zoltán főgimnáziumi tanár 
(Nemeth István-utca 27).

190 milliós építkezés 
a strandfürdőn

Uj kabinok, uj Öltözőszekrények, 
gyönyörű tervek — Valószínűleg 
részvényeket is helyeznek el a 

kaposvári piacon
(Saját tudósítónk tol.) Hírt adtunk 

mar arról olvasóinknak, hogy a ka­
posvári strandfürdőn- mi yen nagy­
szabású átalakítások történnek eb­
ben az évben is. A strandfürdő 
agilis, lelkes igazgatója, Schöbcr 
István, Budapesten járt az átalakítá­
sok és az uj beruházások ügyében. 
Érdeklődésünkre a következőket 
mondotta ei Schober István a terv- 
beveti és végrehajtandó építkezé­
sekről és változtatásokról :

— A Strandfürdő * átalakítód és 
fejlesztési munkálataira a részvény- 
ársaság először 90 millió koronát 

nevezett meg. Ez az összeg nem bi­
zonyult azonban elégnek. Ugyanis 
húsz uj kabint építünk, száz uj öl­
tözőszekrényt, uj vizie folyót, hogy 
a viz jobban cs-réíődjék, újra ka­
vicsosuk a medence fenekét, hoza­
tunk 30 vagon barcsi strandhomo- 
kot, újra parkírozunk és minden : 
valószínűség szerint a kutak nem 
csak iszapolíatás alá kerülnek, ha*, 
nem a tavaly fűit kút mélyítése is 
megtörténik. Nagy vonásokban csak 
azok a tervek, amelyek feltétlenül 
megvalósíttatnak. Éhez, ezekhez a 
munkálatokhoz, azonban mintegy 
190 millióra van szükség. A strand­
fürdő - tulajdonos részvénytársaság 
igazgatósága ezt az összeget is meg­
szavazta és folyósítja.

— A. munkaiatokat már március 
ló elején, mihelyt az időjárás meg­
engedi, a fagy felenged, megkezdjük 

— A varos az ut rendbehozata­
lát, kövezését és fásítását; szintén 
megkezdi.

— Előreláthatóan a részvénytár­
saság a kaposvári piacon részvénye­
ket is fog elhelyezni A részvények 
elhelyezése rendkívül kedvező körül­
mények között fog megtörténni. Er­
ről bővebben azonban csak később 
adunk felvilágosítást.

— A fürdő pedig tovább fej­
lődik olyan iramban, hogy az ismét 
meglepetést okoz majd a strandoló 
publikumnak.

Gyözóeijöit meg röia$
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt tízet

fIRGÄ IMRE
órás és ékszerész

4«p»sv*r, TttSekl-ulca 16,
(Schleining-ház.)

»*.

Mia May, Wladimir Gaidarow és 
Emil dannigs

a „Pár is grófnője“ főszereplői.

— Óvás ! Bálint István, a kapos­
vári felsőkereskedelmi iskola tanu­
lója — a „Déluiagy arország" belső 
munkatársának adja ki magát. Figyel­
meztetünk mindenkit, hogy nevezett 
egyén lapunk szerkesztőségével 
semmiféle összeköttetésben nincs.

Oki. szülésznő
16-éves praxissal állást keres. Cím 

a kiadóhivatalban.

Mutogatni kellene

mint látványosságot — ha gyártási titok 
nem lenne — azt a hatalmas gépberende­
zést, amely a kőbányai nagy gyárunkban a 
háromcsillagos UHU-kávét készíti.

Kőbányai Polgári Serföző és Szent István Tápszerművek Rt.

ELVÁLLALOK
helyben es vidéken, mindennemű 

bádogos munkát, vízvezeték- 
berendezéseket, csaíornázár 
sókat, szívat} us kutakat, 
gőzfűtést, viztartányt, villamos 
csengőket.
Permetező-gépek javítását pon­
tosan eszközlöm

Weisz László
bádogos és vizvezeíékszerelő, csatorná­
zási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

Azonnal eladó egy hold

szőllőf öld,
rajta azonnal beköltözhető lakóház, 
szép gyümölcsössel, a város leg­
közelebbi helyén Bővebbet: Fő­
utca 26. szám alatt Polgár István 

cipész üzletében.
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— A hatósági liszt uj ára. A
kormány által közfogyasztás céljaira 
szánt búzából, rozsból és kétsze­
resből előállított hatósági lisztért a 
közvetlen fogyasztás célját szolgáló 
forgalmon kívül követelhető leg­
magasabb arakat március hó 1-től 
kezdve a következőkben állapítják 
meg : búzadara és finom tésztaliszt 
métermázsánként 250.000, főzoHszt 
150.000, bura kenyér és egységes 
rozsliszt, valamint keveréke 100.000 
korona méter mázsánként.

— Megfagyott a L kásán. Vel- 
csek Lajos csurgói Lkatosmester 
vasárnap este rendes szokása sze­
rint korán lefeküdt és másnap reg­
gel a szomszédok halva találták az 
ágyán, rongyos takarói alatt. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
az éjszaka folyamán megfagyott. 
Kedden délután temették iparos­
társainak és ismerőseinek nagy rész­
véte mellett.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zarda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdává! szemben). M ű f o g a k : 
kaucsuk és aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szájpadíásnél- 
küli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökérhuzás érzék leieníiéssel. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.

x Korcsolyák nikkelezését, va­
lamint az összes csiszolási és gal­
vanizálás! munkákat a legszebb ki­
vitelben s a iegjuíányosabb áron 
vállalja a „Metallia“ Dunántúli Vas­
es Fémáru Üzem. Munkaátvétel és 
kiadás az üzem városi irodájában, 
Erzsebet-út 8. szám, Szabó Gergely- 
féle vasüzlet.

x Vasgerenda Lengyel Testvé­
reknél. A diósgyőri vasgyárban elő- 
állítod, országoshirü vasgerendák, 
melyek nyers vasércből olvasztva, 
kellő tisztítás után lesznek henge­
relve, négyszeres 1 megterhelésre, 
teherbírásra vannak garantálva. So­
mogy-, Tolna-, Baranya- és Zala- 
megyére felállított vasgerendaiele- 
pen Lengyel Testvéreknél Kapos- 
posvar, Korona-utca 5. legjobban 
beszerezhető.

fok az élelmiszerkeréskedő TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Több szempontot kell figyelembe venni az élelmiszerkereskedésre 
feljogosító iparigazolványok kiadásánál

(Saját tudósítónktól.) Fordultak J közönség.
hozzánk már több ízben egyesek 
panasszal, hogy vagy a város, vagy 
a vármegye a kért kereskedői ipsr- 
igazolványt nem adja meg. Érdek­
lődtünk a kérések elutasítása iránt 
s a következő felvilágosítást kap­
tuk :

— Tény az, hogy eddig már töb­
beket elutasított úgy a város, mint 
a vármegye, akik élelmiszer keres­
kedésekre kértek iparigazolványt. 
Az élelmiszerkereskedelemre szol­
gáló iparengedély kiadásánál vagy 
ki nem adásánál több szempontot 
kell figyelembe venni. Ezek között 
a szempontok között nem utolsó 
helyen van az a tény, hogy Kapos­
váron már eddig is nagyon sok 
élelmiszer kereskedő van. Minél töb 
ben vannak, annál nagyobb a drá­
gaság, mert az élelmi cikkek árait 
a sok kereskedő egymás elől vagy 
előtt is felveri, aminek az a követ­
kezménye, hogy nem egészséges, 
természetes utcn kifejlődött drága­
ság áldozata lesz a városi fogyasztó

— Mérlegelni kell azonban azt a 
tényt is, hogy a kereskedők adó­
fizető polgárai lesznek az államnak 
és az államnak pedig szüksége van 
az adózó polgárság szaporodására. 
A két szempont közül azután ne­
héz eldönteni, hogy melyiknek van 
nagyobb fontossága.

— Van egy harmadik szempont 
is, ez pedig az, hogy sokszor olya­
nok is kérnek éle'miszerkereske- 
dérre iparigazolványt, akiknek más 
mód is kínálkozik a megélhetésre, 
csak nem szeretnek dolgozni. A je­
lenlegi eljárás szerint tehát ezek­
nek nem adjuk rr eg az iparenge­
délyt a kereskedésre.

— Az iparigazolvány kiadását te­
hát csupán i z élelmiszerrel való 
spekulálóktól és csakis akkor ta­
gadjuk meg, ha nyilvánvaló, hogy 
a kérvénye/ő más módon is könnyű 
szerrel juthat munkához, ami által 
úgy magat, mint családját eltart­
hatja.

KÖZGAZDASÁG

S Z IHH Á Z
Heti műsor"

Szerda : Kék postakocsi

Meglepetések sorozata, A
színház igazgatósága a közel jövő­
ben o.yan műsort készít élő, amely- 
Den egyik meglepetés a másikat 
lri* Felsorolunk egynéhányat. M.

urcnányi Olga március 1-én és 
^-án fellep a Muzsikus leányban, 

‘7£Festyen Ilona, a Rensisance 
zinhr^ tagja vendégszerepei a 

»»Hazajáró leieké ben, 4, 5, 6, 7-én 
pD% /'Fgy Izabella lép fel a 

,5dérlak Magyarhoniban“ és a 
»Menyajszonybái“-on c. operettben.

megépülések sorozata még foly­
tatódik és még mi is foglalkozunk 
veie bővebben is.

Szén®, £sup>p=. és 
$:sBí39$a, toyrgonya

és mindennemű terményt és takar- 
laiaßyE ítnnden mennyiségben, & 
legmagasabb napi áron vesz a

és Lőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.

távirati cím: Csizi Kaposvár.

Zürichben ma, február 27-én a 
börzenyitáskor adtak: 100 magyar 
Koronáért 0.0140 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0.008120, 100 
bolgár leváért 4.35, 100 román
!eiért 3.05, 100 szerb dinárért
7.30, ICO cseh szó kőiért 16*75, 
iOö francia frankért 24.45, i an­
gol fontért 24.81, 100 dollárért 
577.80, 100 olasz líráéit 24.90,
í00 milliárd márkáért 0.1275 svájci 
frankot.

(~) A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. Feb. 27) 1 an- 
2°i L)i-t ara 281200 korona, 1 dol- 

65560—69350, 1 francia frank
28 35—3025, 1ÖÖ osztrák korona 
91.85, márka (jegyzése törölve), 1
jzokoi 1895.—, 1 dinár .815.-----
865.—, 1 lei 348- 363, ÍOÜ len­
gyel márka 0* 0*—, 1 líra
2845—3015,1 svájci frank 11310— 
11970, 1 hollandi forint 24385— 
25810.

(—-) Budapesti értékpapírtőzsde
nyitás. Irányzat tartóiV. Angol- 
Magyar 150, Leszámítoló 145, Magy. 
Hitel 915, Osz.tr. Hit. 275, Pesti 
Hazai 7000, Bpesti Gőz. i 74, Kő­
szén 4300, Athen. 312, Fábián 16, 
Ganz-Dán. 6275, Lipták 27, Rima 
205, Lidiiig 12, Aliamvasnt 69 >, 
Mezőh. 470. Georgia 810, Izzó 1000, 
Ősterm. 480, Égisz 88.

(—) A nemesfém piacon az 
zzak tartottak. Ezüst egykoronás 
6560, két koron ás 13120, forintos 
17600, ötkoronás 35600, arany tíz­
kor on ás 150.000, buszkor. 300.000, 
dukál 205.000 K darabonként.

( - ) Lisztpiac. (Febr. 27.) Dara 
3800, ÖCMs 3600—3700, 0-ás 3500- 
3600, 2-ős 3200- 3300, 6-os 2600- 
—2700, 8-us 1700—-1800, búzakorpa 
1400—500, 75°/o-os rozsliszt 2300— 
2500.

(—■) Vágómarhavásár. (Budapest, 
feb. 27.) Bika jobb 9800—12500, 
kivételesen 13000, silányabb 9500, 
bivaly 5500— 9000, tehén jobb 
7400—10500. kivételesen 10800— 
12800, silány 7000—10000,csontozni 
való 4800- 6000.

oovesi'dék m&rh

Regény
Irta : VINCZE JÓZSEF

(751

(—) Budapesti terménypiac. 
(Febr. 27) Az irányzat barátságos. 
Búza tiszavidéki 270000— 280000. 
egyéb víd. 260- 275000, rozs 220- 
235000, takarmány árpa 220—230000, 
zab 230 240000, tengeri 200000— 
205000, repce 2700.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
feb. 27.) Tojás 900, tej 3200, tejfel 
7000,1. r. teavaj 48000, II. r. 46000
: éhé a fúró $300, burgonya 880

(—) Marhapiac, (Budapest, feb 
27.) Marhahús I. r. egészben 18000— 
20000, hátulja 20000—21000, eleje 
16600-19000,1L r, egészb. 15300— 
16000, hátulja 16000-19000, eleje 
14000—14500, csontozni való 12000, 
növendékmarha h r. 16000, leolt 
borjú bőrben 2420 26000, leolt
juh nyúzott 1 r 18000, íí r. 15000. 
faggyú 40ÖÖ—110 íO, marha bői 
15000—17000, juhbói 18000—20000 
Felhajtás : n agy mar ha 40,

Az ajkait összeszoritotta, véresre 
harapta, hogy ne kelljen válaszolnia 
nekik. De mit is válaszolhatna? Hát 
nincs talán igazuk? Hát a szemükbe 
mondhatja ezeknek az árnyaknak, 
hogy hazugság az elmúlás? Hiszen 
csak az biztos ebben a földi élet­
ben, más semmi, semmi! . . .

Hosszasan elnyújtotta, csavargatta, 
boncolgatta ezt a gondolatot, mia­
latt emberei elkényszeredetten nyúj­
tózkodtak a kövezeten.

Lázas agya lassanként megnyu­
godott.

Rabszolgák jöttek, akik egy edény­
ben tiszta hideg vizet, azonkívül 
ételeket hoztak. De hiába próbált 
velük szóba ereszkedni, azok csak 
intésekkel feleltek, hogy nem értik 
a szavait.

Megmosakodott és ez felfrissítette. 
Mintha uj éiet szállt volna a testébe, 
mintha uj izmok, uj erők támadtak 
volna a végtagjaiban.

És most egyszerre újra meghal­
lotta a madarak csiripelését és úgy 
látta, hogy a napsugár újra játszik, 
mosolyog.

Halkan megcsikordult a kis ajtó 
zára és Julia lépett be.

A százados szivén forróság bizser- 
geít át, midőn megpillantotta.

Hiszen akkor — valóság minden!
Szinte önkívületben meredtek sze­

mei a leány arcába. Szavakat kere­
sett, hogy üdvözölje Júliát, aki sze­
líden, szomorúan mosolyogva köze­
ledett feléje.

— Öreg pásztor, — mondta a 
századosnak — parancsom van, hogy* 
innét elvezesselek!

A férfinak torkára tolultak a sza­
vak, de nem tudott egyebet kimon­
dani:

— Julia! Julia!
A fésülőleány feléje nyújtotta a 

kezét:
— Jöjj, öreg ember, majd én ve­

zetlek!
(Folyt, köv.)

eladva 3^, 
eladva 2, borjú 34, eladva 29, 
birka 25, eladva 25. A vasai 
lanyha volt.

(—} Sertéspiac. (Budapest, feb 
27.; Felhajtás 1509, eladtak 500 da­
rabot, A vasai közepes volt Arak : 
L r. 22000—230ÜU* uözepeí 21000, 
könnyű 18000-—19500, szál omlás fél­
sertés 24000—27509, lehúzott hús 
24000— 27000,sózott szalonna 24000, 
zsír 29000.

(—) Takarmány vásár. A mai bu­
di fi pesti takarmány vásár on a felho­
zatal 4i8 q., Réti széna I. r. 66— 
78000, II. r. 41—65000, nád ta­
karmány száraz 15000—20000, 
muharszéna 70—86000, lucerna- 
széna 65—80GÖÜ, zabos bükköny- 
széna 63000, takarmány si a! ín a 19—
25000, takarmányrépa 35—40000, 
alomszalma 20—30000, zsuppszalma 
31 —38000, kévénként 1200— 1800 K.

Üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal a Magyar-Francia Biztosító 
R.-T. vezér ügynöksége Kaposvár, 
Fő-utca 14. Kezdőket az üzletszer­

zésre betanítunk.

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe I

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében et ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl A 
ing könnyebb és iegizlésesebb tetőfedés! 
Egy negyzetméter területre 14 drb. kell

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Yiszont- 
eiárusííók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintái és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
íakei eskedo és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

13 hónapos, fekete

simaszőrü kan
eladó. Javós Antal v. nemzetgyűlési 

képviselőnél Nagyberki.

Eladó 1 drb. 20 hónapos 
igazolvánnyal ellá­

tott tenyészbika- Meszes Ferenc, 
Somogyhatvan.
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Figyeljen
a napi hirdetésemre 

Kedvezményes 
v&ssenary hét.

Csak elsőrendű, feltétlen tartós minő­
ségű cikkek kerülnek eladásra.

Vasznak több minőségben, minden célra. 
Sifonok jó minőségben.
Batiszisifónak kombiné ós finom to hér- 

nemüekre.
I Opál-batisztok rendkívül finom minő­

ségben.
180 crnt. sz. paplankpedővászon és si­

fonok elsőrendű minőségben, lepedő- 
vásznak, rendkívül tartós áru. 

Anginak nagy választékban.
Damasztok virágos és csikós, békebeli 

minőségben.
Dam&szt-garmtürák fehér és színes, 

elsőrendű.
Törülközők sok minőségben. 
Törlőkendők és portörlők.
Ingzcfirek divatos mintával. 
Rayc-zejirek nagy választékban. 
Kanavásznak minden színben.
105 cmt. sz. ruhaszövetek, tiszta gyapjú. 
140 cmt sz. kosztümkelmék és féiü 

szövetek, tiszta gyapjú.
75 80 cmt. sz. Szatén és Liberty pap­

lanra és kabátbélésekre.
140 cmt. sz. clothok kitűnő minőségben 
115 cmt. sz. színes, finom cérnagrenadín. 
115 cmt sz. fehér, kitűnő cémagrenadin. 
115 cmt. sz. pettyes mól függönyre, 

nagyon iő minőség.
Állandó nagy raktár mosóárukban.
1 —2—3—4 méteres maradékok nagyon 

olcsó árban.
Mielőtt vásárol, saját érdekében okvet­
len tekintse meg, véíeíkényszer nélkül, 

a fenti árucikkeket

Schön lené
röíösáruházában

Kaposvár, Szóehenyi-íér 10. szám alatt. 
Yídor-paiola Telefon 430.

BOROS 
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átéli en ében

Rault* űnorgy
kádármesternél, 

Kaposvár, Fő ucca 36. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

Autogén hegesztés 
éi végéi 1

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi
I • w 0 »rx rí 1 vaang vissz any er csere. 1 ovabba 
motorfejet és hengereket, torolt 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
Dyersoiajmotor-gyüjtógolyókac és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár. Koron a-«. 9.

fAz (uSvarhaa.)

KARDOS IMRE
cemefitárűgyára Kaposváron.

(A vasútállomás áteüenében,)

RsktázeB tart éj uouti esállk mindennemS es- 
■«n tinit. éxjttúc.1: eíaőroodű cemeatrsindeiyt, 
wa*at$sp»t, minden méreté. cementcsővot, hidekst,
kettyirfikst jáuiak*t (UtillSbcPcndeseahex), nrtí«- 
is ítst*vtiyuk».L — Ele&xodfi perüend-pemeet áiW
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VASG
____ E
Saját éröekéLep. 
kérjen nuiodenki, 
mielőtt vasgerea- 
da sztókségletét 
fedeíi, tőlem ír- 

a;éolatot.

minden mé­
retben legol­
csóbban be- 
STi-rezhetők

m

l wr?r
ráfit«jmv

M CAUn nál vaskereskedőnél KAPOSVÁR,vk &%&nw€ rHkKORONa-utca 9. szám.

Mié vásároljon 
addig sehol,

míg meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az összes villamos cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitők, főző­
edények 1 —í évi írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőién vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis elsőrendű anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolaj motor eladó.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercseléséi és 
javítását jutányos áron szakszerűen

es azonnal végzi

HORVÁTH LAJOS
akievei es gépész, gazdasági és

mechanikai gépjavító műhelye,
Kaposvár, Korona »utca 3.
Vidéki megrendelések n legsürgő­
sebben és oontossa készülnek el.

Sxecskavágók,
répa vágók, boronák, acélekék „ 
lakaréklöxhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasáruk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

e§T Máv. golyós 
ahffilCiöl^y 1070 m/m. benzin­
motoros cséplögarnitúra teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoff her cséplő 8-as HP, nyersolaj- 
motorral, í darab 25 HP. Höcker 
félstabli gőzgép, 1 készlet 4 HP. 
Se hu í ti cw őrt benzinmotoros cséplő- 
garnitúra, 1 darab. 6 HP. gőz- 
iokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlo- 
com obi 1, 1 drb. körfűrész állvány
is benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-lapos gutter, villanymotorok, 
íynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.

Friedrich. gépműhely
Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,

megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést iílatszap- 
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkásingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók es zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Mcdíano-hüvdy állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Vasbutorl, réxhuíorit, sodrony­
ágybetétet, gyermekkocsit, gyári áron 
szállít Klein Gyula és társa vas- 
butorgyára, Budapest. VII., Dob-utca 58.

Mielőtt

tűzhelyei
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műlakatos mmtaraktá- 
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményü, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk cs isiáiló- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzhely raktál':

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Teíeíónszám: 2-62.

Első osztályú W Jill S CÜ IE FH IÜ M 15 istáJlók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerend&telepea. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert ai árttk folytonosan emelkednek.

Lak házak, pincék és 
istáJlók építéséhez.

Telelőn e

126.
Sürgőst yeím s
fJaagerenda
Kaposvár.

lengyel Testvérek
wasg&rendatelepe, Korona ucca 3.

Elsőrendű

REZGAUC
és lugkő

legolcsóbb napi árban kapható

őzv. Boskovitz Sáitéorné
ftíszerkereskedésében 

Kaposvár (izr. templom mellett).
Gabonafélét és magvakat is bevált 
ugyanezen cikkekre, legelőnyösebben.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
ntágnesgyuftók javí-
tása jótállás melleit, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Miller Sá ndor
Kaposvár-, S€oi*trássy*u4ca S. s$,

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Kapható 
békebeli 

minőségben 
a legolcsóbb 
napi árban.

Tetőzetek elkészítését teljesen készen átadva elvállaljuk. Továbbá ajánlunk mindenféle
építkezési anyagot a legjutányosabban

özv. Anti Mórné és Fia, Felsómocsolád.

Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej- 
ETÖvetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat
Somogyszobi Vajvállalat

(Fazekas és Keszta)
Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

ELSŐRENDŰ
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KAPHATÓ
A CSÉPLŐGÉPTULAJDO­
NOSOK KERESKEDELMI 
RÉSZV.-TÁRSASÁGÁNÁL
KAPOSVÁR, DEAK-TÉR L SZ.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Perem. 

Kiadó: DélmagyarcKszág LapkiadóR.-T, 
Igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


